

近年来,广安市岳池县凝心聚力、决战贫困,大力开展文旅产业,倾力打造农家文化品牌,走出了一条独具特色的“一诗、一村、一片、一园、一县”全域旅游发展新路,助力脱贫攻坚取得积极成效。

近日,记者一行走进岳池农家生态文化旅游区,探访岳池农家“乐”这张靓丽名片。

以农家文化为内核 创建4A级旅游景区

据介绍,岳池农家生态文化旅游区占地52平方公里,覆盖了白庙、九龙、北城3个乡镇的29个行政村,其中有10个贫困村。旅游区以“农家文化、曲艺文化”两大抓手,探索“农旅融合、文旅融合”两大路径,稳步推进4A级旅游景区建设,着力将园区打造成为广安全市乡村振兴先行区、文化休闲副中心。

该县紧盯4A级旅游景区创建目标,累计投入5.9亿元用于项目建设,高标准建设集服务、咨询、医疗、购物、科技体验等于一体的游客中心。目前,旅游大道、竹山曲苑、婚俗园、七彩凤谷、山体公园、停车场、智慧旅游等项目已建成,风日美汽车露营公园、星空帐篷酒店、东邻小可、稻田酒店等实现营业,汪八碗、老屋茶舍、石磨粑粑等村民自主经营的业态逐步发展,景区创建工作取得了明显实效。同时,景区通过“智慧广电+旅游”系统,构建了“1+3+N”模式(“1”:一个景区大数据中心;“3”:公共服务、综合管理、商业营销三大平台;“N”:门户网站系统、微信系统、视频监控系统、指挥调度系统、广播系统、停车场管理系统、旅游咨询系统、自助导游系统

岳池县 农旅 融合



景区一角

构筑百姓幸福生活

等),为游客提供完善周到的行前、行中、行后服务,实现景区服务、管理、营运智慧化。

与此同时,景区拥有省级非物质文化遗产3项、市级非遗项目12项、县级非遗项目19项,各项非遗项目在景区进行常态化展演展示,特色十足、效果明显。

为突出品牌营销,景区提出“岳池农家·陆游记”主题文化IP概念和“陆游的诗和远方”宣传营销口号。其中“陆游记”的六种玩法,将景区的食、宿、耍、购、学、赏等旅游业态关联起来,文创产品的开发独具特色,房车营地、帐篷酒店等入口景观的设计切合实际,城区、景区、旅游干线处的氛围营造、景观设计体现出了“岳池农家·陆游记”的IP形象。此外,景区承办了三届岳池农家文化旅游节、全省乡村文化旅游节(春季版)分会场活动,举办了全县迎春灯会、新春音乐节等节会,景区知名度不断提升。

2018年,岳池农家生态文化旅游区被评为四川省100大旅游精品项目,2019年被评为四川省文化旅游融合发展示范项目。目前,景区的硬件、软件等各个方面已达国家4A级旅游景区的规范要求。

依托景区助力脱贫攻坚 构筑百姓幸福生活

“在福建泉州打了十多年工,实在不想再出去了。”郑家村五组村民汪永明说,“现在景区内有桃花岛、房车露营基地、稻田酒店、帐篷酒店等许多景点,游客的餐饮需求肯定上涨,我打算做到16桌左右的规模。”今年春节后,汪永明便在村里做起了坝坝宴。园区游客多了,郑家村的村民们便纷纷在家门口做起生意来。

据了解,景区所在的郑家村原有贫困户75户279人,为深度贫困村。通过景区旅游扶贫带动,2018年,该村“一低五有”和贫困户“一

超六有”全部达标,全村集村经济收入达53万元,群众年人均增收4500元,完成易地搬迁入住27户110人;实施CD级危房改造30户60人;320户群众参与新居建设,东邻、西舍、秀水湾三个新村组团安置贫困户30户94人。

此外,郑家村发挥农家生态文化旅游区核心区的优势,联合瞿家店村、李白寺村、拱桥村等6个贫困村,按照支部联合、设施联建、产业连片、人才联育、活动联办、基层联治“六联”模式,做好“六村连片”文化旅游脱贫大文章。目前,该生态文化旅游区成立旅游公司2家,培育乡村旅游合作社6个,建成樱花园、蜜柚园、荷花园、藤椒基地、猕猴桃基地等12个产业基地1.8万亩,解决群众就地务工15.3万人次,为378户1204名贫困人口脱贫奠定了坚实的产业发展基础。

(高仁洪 张秋林 周宇 本报记者
者 周齐)



欢度中秋节



乡村活动场所

》》乡镇动态 XIANG ZHEN DONG TAI

沙河镇 筑牢廉洁从政思想道德防线

本报讯 近日,巴中市南江县沙河镇组织机关干部职工、村(社区)三职干部到巴中市法纪教育基地开展廉政警示教育活动。

活动中,全体党员干部参观了巴中市法纪教育基地大厅,在法纪教育基地广场重温廉政誓词,学习了党的廉政建设史和纪检战线先进事例,观看了系列警示教育片。随后,全体党员干部参加了沙河镇2019年党员干部警示大会和党委书记讲廉政党课活动,部分党员干部代表分别就此次参

(刘坤)

兴马镇 召开“不忘初心、牢记使命” 主题教育动员会

本报讯 9月17日,巴中市南江县兴马镇召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员会,县委第九巡回指导组副组长吴菲出席会议,机关全体党员,镇级单位负责人,各村(社区)支部书记、主任参加会议。

会议深入学习贯彻了习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的讲话、省委十一届五次全会暨全省“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议精神及市委四届八次全会暨全市“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议精神和县委十三届十四次全会暨“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议精神,并对全镇开展主题教育进行动员部署。

会议强调,要以高度的政

治自觉和行动自觉,精心组织,周密部署,扎实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育深入开展。一是加强组织领导,推动主题教育善始善终、高质高效;二是坚持以上率下,层层立标杆做示范;三是广泛宣传,加强正面引导和舆论监督,营造良好氛围;四是加强督促指导,因地制宜、全程督导。

就做好主题教育工作,吴菲要求,要强化理论武装,在学深悟透上提升自我;要坚持问题导向,在整改成效上取信于民;要加强统筹协调,在贯彻上级会议精神上开展学习;要坚持严明纪律,在严实作风上开展工作。指导组将严格按照上级精神加强督促指导,总结典型经验,提出意见建议,共同开展好主题教育工作。

(张红燕)

》》区县扫描 QU XIAN SAO MIAO

东坡区 全面提升农民合作社质量

本报讯 目前,眉山市东坡区农业农村局认真贯彻《眉山市东坡区农民合作社质量提升整县推进试点实施方案》,会同相关部门积极开展工作,从政策保障、规范引领、资金支持等方面精准施策,推动东坡区农民合作社质量整县提升试点工作取得明显成效。

全面开展合作社清理整顿。该局会同税务局、市场监管局建立合作社登记信息通报机制,加强对合作社监管。对全区合作社展开排查清理,对“空壳社”“挂牌社”“僵尸社”依法采取自愿注销、规范提升、转为其他经营主体等方式分类处置。目前,全区已引导注销157个未正常经营合作社,将302个合作社列入排查名单,分类进行整改完善。

加强合作社示范监测。对照《国家农民合作社示范社评定及监测暂行办法》《四川省农民合作社省级示范社评定及监测办法(试行)》,开展国家、省、市、区级农民合作社示范社申报评定和监测工作,实行动态管理、动态监测,建

(曾旭 本报记者 苏文保)

强化兽药产品追溯管理

本报讯 为着力提升全区兽药质量安全水平,进一步规范兽药生产企业追溯二维码、追溯数据,规范兽药经营活动,8月以来,眉山市东坡区全面推进兽药产品追溯管理,不断强化兽药风险管控,提升兽药质量安全水平。

一是将兽药产品追溯要求宣传告知到兽药生产、经营、使用等环节,确保管理相对人对兽药产品追溯要求知晓率100%。二是了解全区兽药生产、经营企业的经营状态,将已注册,未上传出入库信息的企业列入重点定向监管,督促企业上传信息或按程序注销。

(本报记者 苏文保)

内江市市中区 农业农村局做好 震后沼气工程维护工作

本报讯 9月8日,内江市威远县发生了5.4级地震。为确保震后市中区沼气工程安全,内江市市中区农业农村局针对震后农村沼气池受损情况,扎实开展了应急处理工作。

该局及时安排部署农村沼气工程安全排查工作,明确责任和工作思路,制定和落实了各项安全防范措施,摸清沼气池损毁情况,坚决杜绝因沼气池受损而引起的火灾、中毒窒息、再次垮塌等安全事故的发生。震后,该局第一时间向各镇农服中心下发了通知,并与沼气工程监护业主取得联系,要求各镇

及业主立即对沼气工程进行全面检查,初步了解受损情况。根据反馈情况,该局进行了实地检查,其中伏龙镇大湾村集中供气工程发酵池活动盖处有轻微漏气现象,其余沼气工程均无受损情况。

根据排查,市中区沼气工程池体基本无损毁,对于漏气现象,该局已责令业主与沼气维修公司及时处理,确保安全。工作人员也再次向各业主和农户宣传沼气安全知识和安全检查知识,加强群众的安全防范意识,坚决杜绝非专业人员入池维修,避免发生安全事故。

(王霞 本报记者 张跃明)

洪雅县 加强返乡农民技术培训

本报讯 针对农民工返乡和茶园管理关键时期,近日,眉山市洪雅县农业农村局、中山乡党委、政府组织召开了“返乡农民工茶园冬管技术培训会”。全乡镇干部、村干部以及茶农近300人参加培训。

培训中,洪雅县农业农村局高级农艺师罗学平就如何做好茶园冬季管理,进行了深入浅出的讲解,指出要准确把握“修剪、施肥、封园”的冬管“三步曲”;针对容易

忽略的施肥、施药技术进行了剖析阐释;对长期撒施化肥造成的肥料浪费、根系分布不均衡、环境污染等问题进行了纠正,指出要做到“茶园修剪通风亮行、石硫合剂全园喷施、开沟施肥复土覆盖”的技术标准。

会后,参培人员到中山乡金花村茶园,参观了施用生物有机肥提升茶叶品质和产量的示范效果。罗学平现场解答了封园管理的操作技术。

(刘川丽 本报记者 苏文保)

南江县 “四张清单”推动 主题教育深入开展

本报讯 “不忘初心、牢记使命”第二批主题教育启动以来,巴中市南江县认真贯彻落实中央和省、市委工作部署,在出台“实施意见”“实施方案”的基础上,以“清单”的形式,推进第二批主题教育深入开展。

建立“重点任务清单”理清思路。紧扣“12字”总要求,聚焦“五大目标”,统筹“四项措施”,细化明确各级领导及班子成员开展主题教育的16项重点内容47项具体任务,并逐一列出计划表,确保各级领导班子步调一致、同频共振。

建立“常委班子清单”带头示范。突出县委常委班子带头抓好学习教育、带头开展调查研究、带头深入检视问题、带头促进整改落实、带头加强督促指导,细化明确14项46条具

(左俊辰)

“农艺工”培训班开课

本报讯 为使农村剩余劳动力能够在短期内掌握农艺技能,实现在家门口就业,9月17日“南江县2019年就业扶贫农艺工培训班开班仪式”在巴中市南江县关路乡关溪社区举行。

此次培训为期7天,南江县职业中学的岳红兰、罗长春、何强、谭林四名教师将分别针对农业耕作环境、农药安全使用、农机具使用、农资准

备、播种、田间管理、收获管理、农作物栽培技术等基本技能,对关路乡观溪社区居民进行培训。

据了解,近日,巴中市南江县2019年就业扶贫“农艺工”培训项目落地南江县职业中学,举办此次培训,标志着该校在“四川省示范中等职业学校”建设过程中开始实现优势教学资源的社会效益转化。

(曹力)